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DETERMINATION DU MOMENT D’INERTIE ET DE

k 2
L’ENERGIE CINETIQOUE MODELES ASSOCIES AU CALCUL DU MOMENT D INERTIE

TE]Calcul du moment dinertie I {I: Moment dinertie (kgm?) m: charga (kg))

Posifion du pivol: parpendiculaire & ls fige of radiafement &la
barre.

Energie cinétique admissible

G 5 lo morszat dont @ basoin l charge ks de 1o rotation est faible, les plbces intemes peuserd ira
endummagses par finsrlie 2k la aharge. Far conséquert, sélaclionnez lo mind&la adégual e tenent oomple du
moment dinerle de l2 chamge, da 1dnergle sindtigua st de femps de rofation. Un tablezu reprenant s
morments dinecie st le fempe de rofolion wous est livré afin de sélectionner ks modéle pluz. alggment).

[{] Réglage du temps de rotation
Rigisr I fampe da retation afin dassursr une opécation shable an vous
Bssant sur lo jobleou cicontse, 5§ lo vilessn séglée déposse fa limite
supérisure, facionmeur peut glisssr o rester "coll”,

Bl comment ealculer le moment d'inertie

L!I.l b formate du moment dinertle dépend de la foomie de la charge. Repodez-vous #n p.1.8-3 powr cotbe formade.

[3] sélection du modale
Sdtechonnez la modéla en appliquant te moment disertie celould dans Is tableay c-desssue. Comment cal culer I'énersgie
Moment dinertie ef temps de rotation de la charge
T .
s nes * E=110", ©=20
Ey F 2 t ,
) B R el ikt Rild REEES LI e e g
2 il 5| || E : Energie cinétique (J)
. &ﬁ § ;é I: Moment d'inertie  ( kg.mz)
*§ pyod I N I S R N ® % o : Vitesse angulaire (rad/s)
B 1 ] || ©: Angle de rotation  (rad)
= D ggj 2
O h2 63 o4 68 08 4F 08 0% 13 t : Temps de rotation (s)

DETERMINATION DU COUPLE NECESSAIRE DURANT LA PHASE DE

Temga de rofation (/80

k ROTATION
{Comment lire b graphicue;
& Moment dissre. .. G0 Ekgnd B Terrps do rofstion.....0. F5/8, adlentionnex {s tallls A%, i
@ Couple requis
{Exemple de cafoul}

Fomie de §s chenge: golonme die cayen de 2m ot dens messe de 0.2kg Temps dx ratatione . ety Vérifiez le type de charge en vous
reportant ci-dessous et
sélectionnez un actionneur

présentant le couple reccomandé.

» Charge statique: Ts FREeREaTg :
- Charge de résistance: Tf

oy
1= 0.2 X &2 = 0.004kgm’

Fiena fe grapbique reprenemt fa momesst dinerte et fe temps da redtion, e paint dinfessection ezt iy
peint rejoignant Is figne rorrespardant & GuOORpITE sur Paxe de droite gmommant dinerie) et la Hyre
coreepondant & 0.98090° gur Vane horlzomtel {lemps e rotafion). Slectivnnes ba tallie 40 dlant donnd
fjue e poind dntersection se touve dans a plage da sdtoction daia teite 40,
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CONTRAINTES SUPPORTEES PAR LE VERIN ROTO-LINEAIRE ALIMENTATION EN AIR COMPRIME

(5iEffort theorique de la section pour le mouvement linéalre [Blconsommation en alr
Tahleau des efforts théorigues de [a sectmn pour e mouvement {ingaire Unité: N Obtenue en mesurant les valears sur un cycle complet durant une rinute.

180° Uniig: gmint (ANR)

Rotation

ngle de rotation: 90¢

{Fomuls) Pousséa (N) = Surtace du piston (mm?} x Pregsion duliisation (MPa)

[ElEHfort théorique de la piéce en rofation

Tableau de !'effort theonque de la p:ece rotatlve Unité: Nin

Mouvement lindaire LSt henini (ANFY)

mv»‘@.;
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Prossion dulisaton (WP |
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ch rge iatérale admxssubte sur i’extrémité du pzston Unité; N

% ,,,,,w

12 11 10

23 22 21 2 20 18 18 18 15
2) Lorsque le corps du vérin est fixé verticalement: v
La sharge tolele appliquée sur Fexirémlite de ta tige doit faire partie de la section reciiligne dang laguelia ‘ DETERMINATION D U DEBIT D ALIMENTATION

te cosfficient de charge est pris en considération.

(Voir .1.64 pour plus de détalls sur fe coefficient de charge). g [F1Air requis
Si le contre de gravité de fa charge lolale nest pas aligné avec fe centre da Faxa, vous dovez caloculer fe Le volume d'alr nécessaire, gul est le tolal dalr ndcessaire au fonctionnement du vérin 3 une vilesse donnés, eat néuessalre pour ka sélection des Wbas et

moment Assu{ez-vous gue ! !e momenl ne depasse pas la valeur du tabiaau ci-dessous. des combinaisons E.R.L
: : i Eb : Volume d'air nécessalre= 0.08 XV x (P/0.1013)t  &min(ANR)
V: Volume interne = cm?
: P: Prassion absolua= {Pression d'utilisation {MPa) + 0.1013}
! t: Teinps d'ulilisation = s

Caleulez le volume d'air nétessaire séparémiment pour le mouvement \indaire et le mouvemant rotatif, Le volurne d'air des deux mouvements représentent

le total des valews oblenues séparément.
Exemple de calcul: Oblensz le volume d'air nétessaire 3 utifiger & partir du diagramme ¢i-dessous.

Moddle: MROBS3IZ-S0CA-A73  Prassion dutilisation: 0.5MPa

Catoulez le total d'alr pour A, B, C 8t D respectivement.
A=D0B8X4D2X{0.5+0, 1013)/0 1013)/0.5 = 28.6 ¢/min

B = 0.06 X 4.88 X {(0.5 + 0.1013)/0.1013}/0.5 = = 3.5 fimin

C =B = 3.54min

D = 0.08 X 33.7 X {{0.5 + 0.1013)/0.1018}/0.5 = 24 fimin

Etant donné que lopération est simultanée en € et D, totalisez les sommes d'air.
C* D =48.5+24 = 27.54min

Pides rotatived

Moment admissible sur lextrémité de la lige
i i Piéce tindalre

Moment appliqué sur la tige

Moment =W X L [Nm] 2.128 {Nm)]

3.844 [Nm] 0

Temps de réponse {S)
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Pour passer commande

- $Nombre de détecteurs

ur la partie & Mt lineaire

Tis amori pneum. surila partie & myvmi okl

Caractéristiques standard

Fluide Air {sans lubrification}
Pression d'utilisation maxi 0.7 MPa
Pression d'utilisation mini 0.15 MPa

Température d'utilisation

0” 4 60°C (sans eau)

Fixation

Modéle de base, modéle & bride avant

_ Mvtlinéaire

Mvt linéaire, rotation/caractéristiques

‘Vitesse de déplacement 50 & 500mm/s
: A’mortissement Avec amori pneumafique, sans amorli pneumatique
| Orifice 118
[ Coupte de sortie (A 0.5 MPa) 1Nm ) 1.9Nm
| Plage de régulation du temps de rotation stable 0.2 a4 1s/90°
I Amortissement —
Energie cinétigue admissible 0.0234 l 0.028J
[ Orifice Re (PT)1/8, M5 X 0.8 {{orifice est bouché lors de I fivraison.)
Jeu fonctionnel =2° maxi
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Les dimensions ci-dessus montrent uin
actionneur avec un angle de rotation de 80°
& 100%avec une course de 15mm.



